



## 我是一名小小营业员

“‘小小营业员体验’活动，要一直站着微笑服务，很累很累的。”一名参加体验活动的学生笑着说。值“五一劳动节”即将来临之际，薛城区北临城小学少先队大队部带领该校枣庄日报小记者深入“贵诚购物中心”开展了“职业体验——小小营业员体验”活动。体验学生分为收银员组、售货员组、商品整理组展开轮组体验。

体验活动中，“收银台区域”收银专员为收银组的成员进行了岗前培训，详细向小记者们讲解了收银台工作要点，特别强调了对人民币的清点及对人民币的真伪识别；“售货员组”的成员在当班营业主管的带领下参观并介绍了食品卖场和美食加工区，向小记者们清晰地介绍了各类食品的名称、价格及相关知识，他们品尝后向顾客介绍了美食名称及味道口感，在小营业员的热情招呼下，不少顾客纷纷来品尝；“商品整理组”的成员在当班工作人员的指导下，掌握了商品整理的注意事项，把毛巾、衣服叠得有模有样。

轮组体验后，增加了他们对社会的认识与理解，锻炼了他们敢于和陌生人沟通的能力和胆识，增强了他们的社会责任感，体验到了职业的苦，更加体会到了劳动的光荣。

(苏振东 闫爱文/图)



▲ 挂袜子



◀ 叠衣服



▼ 摆盒子

## 感受劳动之美

“五一”国际劳动节，薛城舜耕中学的46名枣庄日报小记者到学校食堂、宿舍、锅炉房等采访员工，了解员工劳动的辛苦，同时，学做切菜、拿托盘、收拾餐具、整理内务、加水、割草、搂草等，感受劳动之美。

早餐糕点这么好吃，是如何做出来的？带着这样的疑问，小记者走进学校食堂糕点房。糕点房温度很高，南墙、西墙、北墙摆放着炸锅、烤

箱、发酵箱，13位阿姨正各自忙着各自手里的活，有的在烤着面包、有的在清理卫生、有的在把面包放入发酵箱保湿面包。王光民一边让小记者品尝新烤出的面包与放入发酵箱保湿的面包有什么区别，一边给小记者介绍她们怎么做出优质美味，酥香可口的牛角、豆沙包、酥饼等，有时中午加班，有时还得在摸索着做。像面包、牛角保湿就是摸索出来的。苦中有乐，只要学生喜欢

吃自己做的糕点，累点也值。

据悉，学校开展“感受劳动之美”让学生留意观察身边平凡的工作岗位，体会了劳动的创造之美、坚守之美、勤劳之美、朴素之美、合作之美、奉献之美，尊重劳动，力所能及的做一些家务劳动，用劳动改变生活，树立了劳动最美，劳动光荣的社会风尚。

(张烨文/图)



面包是这样做成的

## 试做售货员

薛城区北临城小学三(5)班 小记者 张高敏 辅导老师 徐霞

五一劳动节来临之际，学校组织小记者们到贵诚超市，试当售货员。

我们在老师的带领下去了那里，与阿姨们亲切地打招呼，高兴地问她们有什么需要帮助的吗？于是阿姨带领我们先去摆放毛巾，我们按照阿姨指导的方法把毛巾折成小长方形，整齐地摆放在那里，不一会就干完了。于是阿姨又带领我们去服装区，指导如何摆放衣服，按照颜色、型号分区域按照指定地点摆放。又来到了袜子区，五颜六色的袜子被我们这一个那一个挂得一点顺序都没有，阿姨又微笑的告诉我们如何才能把袜子挂放的美观整齐。这些工作做完后，我想我们人多力量大，如果只是阿姨那几个

人再熟练也需要很长时间吧？况且她们在那里还要做推销，工作特别忙，我们在这做了一会儿就那么累，她们一站就是一天，真是太辛苦了。我们自由参观了超市里的其它地方，看到阿姨们不是站在那里指导顾客购物，就是在那摆放物品或清理卫生，没有一个休息的。由此我想到了我们平常只是坐在教室里学习，回到家我还喊累死了，可这些阿姨每天重复着一样的工作，她们没有一句怨言，还那么勤勤恳恳工作，真的太伟大了！

临走时，我们与这些阿姨一一告别，我真心的祝愿她们工作愉快，生活幸福美满。

## 售货员真辛苦

薛城区北临城小学五(3)班 小记者 渐馨璐 辅导老师 任旭

为迎接“五一”劳动节，四月三十日我和其他小记者跟着大队辅导员闫大队来到“贵诚”购物广场，来到购物广场后，先帮售货员阿姨叠毛巾，我们八个人好久才把毛巾叠完了，如果让售货员阿姨叠的话，那得要多长时间才能叠完。

我们接着帮另一位售货员阿姨挂袜子，看到售货员阿姨拿着一个用四方形贴片穿的网，我们往上挂袜子。挂了三行，先从底边挂起袜子，接着一行一行的挂，有挂得不对的地方售货员阿姨都会给我们纠正。

挂完袜子我们又帮售货员阿姨叠衣服，在叠衣服的过程中，有的累得腿

都麻了，有的脖子都累得不行了。我们有叠错的地方售货员阿姨都会指出来，我们也会认真的听从安排。费了一会儿的功夫终于把一大堆衣服叠完了。

我们帮售货员阿姨干完活之后，就自己去考察了。步入食品区，记录了许多零食，发现有的零食上的生产日期都是2014年的，看了保质期还有一两个月就过期了，但是也有新的。又来到了蔬菜区，发现这些蔬菜都非常新鲜。最后，又来到了肉食区，发现这些肉都非常好，都是新鲜的肉。

我们打算离开超市的时候，还有一点舍不得的感觉。